

# 重 整 中 日 關 係 挽 救 亞 洲 危 機

何 應 欽

## 田 中 政 府 以 怨 報 德

五十年前民國二十六年七月七日，盧溝橋畔的砲聲，掀開了中日兩國戰爭的序幕，也引發了第二次世界大戰。八年血戰的結果，中華民國雖然在這場反侵略的戰爭中取勝，但是，戰爭的結果，中日兩國，却是兩敗俱傷，徒使蘇俄與中共，乘機坐大，成為亞洲和世界禍亂的根源。我在北平軍分會委員長任內，對日本喜多誠一大佐警告式的預言，竟不幸而言中。

二次大戰終結，日本政府和日本大本營向我無條件投降。先總統蔣公對日實施寬大政策，保持了日本天皇制度，使日本政局不致混亂；不派佔領軍佔領日本，粉碎了蘇俄佔領北海道的企圖，使日本國土不致分裂；迅速遣返二百萬日本軍民，使日本六分之一的人口青壯年人力資源投入建設，迅速復興；放棄對日賠償要求，使日本財政經濟不致匱乏。日本在中華民國加惠之下，二十年的努力，竟由戰敗廢墟中重起家園，一躍成為戰後世界經濟大國。蔣公對日本的恩澤，日本人民永難遺忘。

戰後二十餘年，日本在埋首復興建設，中共韓共乘機在亞洲與蘇俄上下其手，造成軍事侵略與統戰策略雙管齊下的攻勢。韓戰越戰，導致亞洲戰爭危機一觸即發，亞洲自由國家重行混亂。自中華民國退出聯合國之後，日本當時的田中首相，為討好中共，竟然一意孤行，片面撕毀中日和平條約，向中共作出一次戰敗、兩次投降的錯誤行為，不但對中共引狼入室，而且破壞了亞洲自由國家間的反共團結並且使共同安全組織解體。這一巨大的鑄成，又引起了亞洲的新危機，日本無法置身事外。

亞洲自由國家，尤其是美國，自從與中共交往之後，鑒於蘇俄勢力的逐漸強大，都走上美國尼克森主義的道路，幻想聯中共可以制衡蘇俄。這一錯誤政策的執行，一方面鼓勵中共，加強對亞洲的統戰，赤化野心更加熾烈；一方面刺激蘇俄，積極介入亞洲事務，意圖排除美國在亞洲的軍事影響力。因此，亞洲形勢由安定轉趨混亂，共產勢力由中國大陸、亞洲次大陸、東南亞地區和朝鮮半島同時活躍，這種多角發展，加深了此一地區的危機。

## 亞 洲 紅 禍 危 機 重 重

我們從亞洲當前情勢略加分析，便可見到這一地區危機重重，亟待亞洲自由國家自救共救，尤其是中日兩國，共同負有導正此一地區自由國家政策取向的義務。

我們看到蘇俄與中共重行談判修好，顯示出兩個共產主要勢力之間的國際統戰攻勢加強，今後此一地區，必然削弱安全的保障。

我們看到菲律賓地區的政治動盪，共產勢力的力量大增，美國在菲的軍事基地面臨若干困擾。

我們看到朝鮮半島大韓民國的政治危機，引起北韓共黨的侵略野心，北韓南侵顯然有一觸即發之勢。

我們看到越高寮三國共黨勢力的傾軋和爭長，此一地區依然埋藏着莫大隱憂。

我們看到蘇俄在日本北海四小島經營的軍事基地，控制着日本的國家安全；蘇俄的海上勢力向南太平洋積極擴張，使美澳紐公約三國解體，新

興島嶼國家正在恐懼中設法自保。

我們尤其感受到中共軍事統戰對中華民國復興基地所加的困擾與威脅，認為不但威脅着臺灣海峽，更進而威脅亞洲安全。

## 兩國人民歷史任務

中華民國與日本，是二次大戰後開誠相處了廿餘年的反共國家，由於國際政治的變化，兩國不幸邦交中止，然而兩國共同的利害關係不能分割。邦交中斷的中日實質關係，依然大幅度的增進。但是，如果在兩國的防衛力量有再結合的必要時，目前的實質關係無法打開這一瓶頸。

環顧當前亞太地區，具有對抗共產政權實力的，依然是中華民國與日本。無論就歷史發展的軌迹和當前事實的需要來看，中日兩國的開誠合作，乃是穩定亞洲危局，保障亞洲安全的基本力量，否則，將為蘇俄或中共各個擊破。

應欽致力中日兩國合作工作數十年，目睹兩國關係的分合，所形成的利害關係，在當前亞洲危機重重中，特別利用七七抗戰五十週年紀念，大力向中日兩國人民宣告，為了穩定亞洲局面，挽救亞洲危機，中日兩國必須開誠佈公，重整兩國關係，在這一重要的關鍵時期，共同承接下兩國人民歷史的新任務！

民國七十六年七月七日於臺北



最值得您永久保存珍藏的好雜誌現已出版八十四期，每期均刊有從未發表之創作文稿以及選載摘譯文稿，內容精彩，百讀不厭，零售每期新臺幣柒拾伍元，訂閱全年十二期柒佰伍拾元。七月號要目：于衡「追憶俞鴻鈞先生」樂恕人「抗戰基

地縱橫談」陳智涵「南岳夏令營受訓記」邱開基「方先覺血戰衡陽記」周力行「國仇家恨投筆從戎」王止峻「三禍水」周谷「周恩來的柔道」歡迎訂閱，款交郵撥〇一六八六六六一五號時代文摘社帳戶，立即寄書。